

Описано роль виставкової діяльності у розвитку інноваційних освітніх процесів та впровадженні передового педагогічного досвіду. Зроблено огляд участі освітян Полтавщини у Другій Міжнародній виставці "Сучасні навчальні заклади – 2011".

Описана роль выставочной деятельности в развитии инновационных образовательных процессов и во внедрении передового педагогического опыта. Сделан обзор участия педагогов Полтавщины во Второй Международной выставке "Современные учебные заведения – 2011".

Paper describes the role of exhibition activity in the fostering of innovative educational processes and implementing best teaching practices. An overview of the participation of teachers from Poltava region in the Second International Exhibition "Modern educational institutions – 2011" is given.

УДК 37(477.53)

ВИСТАВКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ОСВІТЯН ПОЛТАВЩИНИ

І. О. Кінтілій

Освітнянська міжнародна виставка є найбільшим фаховим центром зібрання і презентації досягнень навчальних закладів, сучасних педагогічних інновацій, науково-методичних розробок, ефективних методів моніторингу знань, досвіду впровадження у навчання інформаційних систем. Виставка має на меті презентувати в широкому спектрі досягнення національної системи освіти, представити творчі здобутки педагогічних колективів і наукових установ в інноваційній модернізації галузі освіти, досвід інтеграції до міжнародного освітнього простору, практику співпраці із зарубіжними навчальними закладами.

На підтримку ініціативи освітянської громадськості, Національної академії педагогічних наук України і задля забезпечення поліпшення функціонування та інноваційного розвитку освіти в Україні, підвищення її якості та доступності, інтеграції до європейського освітнього простору із збереженням національних досягнень і традицій Президент України В.Ф. Янукович своїм Указом оголосив 2011 рік "Роком освіти та інформаційного суспільства".

2-4 березня 2011 року у Київському Палаці дітей та юнацтва пройшла Друга Міжнародна виставка "Сучасні навчальні заклади – 2011", організаторами якої є Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Національна академія педагогічних наук України і компанія "Виставковий Світ". Відкрив виставку

Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник. Також участь у відкритті взяли президент Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень, народний депутат України, президент Малої академії наук Станіслав Довгий, керівники навчальних закладів з різних куточків країни, регіональних органів управління освіти і науки, підприємств, фірм, видавництва та представники засобів масової інформації.

Відкриваючи виставку, Дмитро Табачник зазначив, що у її роботі беруть участь понад 750 експонентів у усіх регіонах країни, серед яких вищі навчальні заклади, коледжі, профтехучилища, науково-дослідні інститути педагогічного спрямування, видавництва. На думку Д. В. Табачника, суспільству цікавий розвиток освіти, а "це говорить про те, що розвиток освіти, повага до праці педагога є пріоритетом незалежно від зміни політичних курсів та ситуацій у нашій країні". Нинішній рік, наголосив урядовець, проголошений Указом Президента Роком освіти, тому цій галузі Кабінет Міністрів і очолюване ним Міністерство надаватиме пріоритетного значення освітнім питанням.

За словами Дмитра Володимировича, найближчим часом буде затверджено чотири державні програми, які стимулюватимуть розвиток освіти в Україні. Це – програма розвитку природничо-математичної освіти, інформаційна програма "Відкритий світ", програми



Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник відкриває виставку



Президент НАПН України Василь Кремень та Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник вручають нагороди учасникам виставки

розвитку професійно-технічних закладів та позашкільної роботи. Міністр наголосив, що позитивні зміни в освіті відбудуться вже найближчим часом, незважаючи на кризові явища в суспільстві. Після відкриття виставки була проведена прес-конференція Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Дмитра Табачника, під час якої він дав відповідь на питання представників засобів масової інформації.

Міжнародна виставка – дієвий механізм реалізації планів щодо інтеграції України до європейського освітнього простору, запозичення педагогічних інновацій, обміну досвідом упровадження інноваційних технологій у навчальний процес. На цьому у своєму виступі наголосив президент Національної академії педагогічних наук Василь Кремень. Він, зокрема, зазначив, що очолюване ним відомство розробляє ще одну державну програму розвитку освіти – базовий стандарт старшої школи, яка дасть змогу врахувати всі можливості та побажання випускників.

На урочистому відкритті виставки відбулося нагородження почесними нагородами за досягнення в науковій та міжнародній діяльності переможців конкурсів за тематичними номінаціями "Лідер вищої освіти України" та "Лідер післядипломної педагогічної освіти України".

Дмитро Табачник і Василь Кремень привітали переможців у номінації "Лідер вищої освіти" – Київський Національний університет імені Тараса Шевченка, Національний технічний університет "Харківський політехнічний інститут", Національний університет "Львівська політехніка", Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди, Харківська національна академія міського господарства, Таврійський державний агротехнологічний університет, Національний авіаційний університет, Національний аерокосмічний університет імені М. Є. Жуковського "Харківський авіаційний інститут", Національний медичний університет імені О. О. Богомольця, Українська академія друкарства, Одеський національний політехнічний університет, Академія адвокатури України, Одеська національна академія зв'язку імені О. С. Попова

та Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана. У номінації "Лідер післядипломної педагогічної освіти України" нагороди отримали: Черкаський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, Запорізька обласна академія післядипломної педагогічної освіти Запорізької обласної ради, Дніпропетровський інститут післядипломної педагогічної освіти, Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів.

Після нагороджень та привітань Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Дмитро Табачник та президент Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень відвідали виставкові павільйони, поспілкувалися з керівниками навчальних закладів, викладачами, вчителями, студентами.

На виставці було представлено освітні заклади та виробники засобів навчання для освіти з України, Росії, Аргентини, США, Швейцарії, Китаю, Словаччини, Польщі. Серед учасників були Американські Ради з міжнародної освіти ACTR/ACCELS, Консультаційний центр освіти в США, Німецька служба академічних обмінів (DAAD), CampusFrance, Програма імені Фулбрайта в Україні.

На 112 семінарах, науково-практичних конференціях, "круглих столах", презентаціях відбулося обговорення нагальних проблем подальшого удосконалення процесу навчання і виховання, упровадження інформаційних технологій і педагогічних новацій, обмін досвідом практичної роботи та здобутками кращих навчальних закладів. Вперше на міжнародній виставці пройшли науково-практичні конференції за участю наукових установ Національної академії педагогічних наук України і наукових практичних працівників галузі освіти з таких проблем:

"Школа майбутнього" (модератор Мадзігон В. М., директор Інституту педагогіки);

"Учитель XXI століття" (модератор Зязюн І. А., директор Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих);

"Національна рамка кваліфікацій" (модератор Луговий В. І., директор Інституту вищої освіти);

"Особистість XXI століття" (модератор Бех І. Д., директор Інституту проблем виховання).



У павільйоні "Освіта Полтавщини"
(Зліва направо: Копайгора М. М., Моргул Л. А.,
Кінтілий І. О.)



Учасники виставки від Полтавської області з нагородами
(Зліва направо: Вонсович Л. П., Загорулько Г. А.,
Кінтілий І. О., Моргул Л. А., Копайгора М. М.)

Кращі доробки педагогів Полтавської області було представлено на стендах та у друкованих виданнях у павільйоні "Освіта Полтавщини". Полтавщину презентували Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського, методичний кабінет відділу освіти Полтавської районної державної адміністрації, Розсошенська гімназія Полтавської районної ради, Хорольська гімназія Хорольської районної ради, Гадяцька гімназія імені Олени Пчілки Гадяцької районної ради, Комсомольський навчально-виховний комплекс імені Л.І.Бугаєвської "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 5 – ліцей" Комсомольської міської ради, комунальний вищий навчальний заклад І рівня акредитації Полтавської обласної ради "Полтавський базовий медичний коледж", комунальний вищий навчальний заклад І рівня акредитації Полтавської обласної ради "Кременчуцький медичний коледж", комунальний вищий навчальний заклад І рівня акредитації Полтавської обласної ради "Лубенське медичне училище".

До складу полтавської делегації входили, завідувач редакційно-видавничого відділу ПОППО Кіптілий І. О. (керівник делегації), методисти районного методичного кабінету Полтавської РДА Рошак Ю. В. та Цвіркун Р. М., заступник директора з навчальної роботи Полтавського базового медичного коледжу Вонсович Л. П., базовий методист Полтавського базового медичного коледжу Загорулько Г. А., директор Хорольської гімназії Копаїгора М. М., заступник директора Розсошинської гімназії Моргун Л. А., директор Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки Зозуля О. О. Активну участь у презентації взяли освітні заклади Полтавської області: Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського, Хорольський районний відділ освіти, Комсомольський міськво, Полтавський районний відділ освіти. У роботі науково-практичних конференцій Національної академії педагогічних наук України взяли участь методисти ПОППО Сиротенко Г. О., Іщенко Л. М., Литвинюк Л. В., Муліка К. М.

Експоненти павільйону "Освіта Полтавщини" підготували 21 матеріал для участі у 5 тематичних номінаціях:

1. Упровадження у навчально-виховний процес середнього освітнього закладу інноваційних педагогічних технологій (ПОППО – 5 робіт, по 1 роботі: методичний кабінет відділу освіти Полтавської районної державної адміністрації, Розсошенська гімназія, Хорольська гімназія, Гадяцька гімназія імені Олени Пчілки, Комсомольський навчально-виховний комплекс імені Л. І. Бугаєвської).

2. Модернізація дошкільних навчальних закладів (ПОППО – 3 роботи).

3. Діяльність обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти з удосконалення педагогічної майстерності вчителя (ПОППО – 2 роботи).

4. Упровадження інноваційних технологій у навчальний процес вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації (по 1 роботі: Полтавський базовий медичний коледж, Кре-

менчуцький медичний коледж, Лубенське медичне училище).

5. Удосконалення розвитку позашкільної освіти (ПОППО – 3 роботи).

Найкращі тематичні роботи, представлені освітянами Полтавщини, були відзначені 4 медалями виставки:

– золотою медаллю у номінації "Діяльність обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти з удосконалення педагогічної майстерності вчителя" нагороджено Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського;

– срібною медаллю у номінації "Упровадження у навчально-виховний процес середнього освітнього закладу інноваційних педагогічних технологій" відзначено Хорольську гімназію Хорольської районної ради;

– срібну медаль у номінації "Упровадження інноваційних технологій у навчальний процес вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації" вручено Полтавському базовому медичному коледжу;

– бронзовою медаллю у номінації "Упровадження у навчально-виховний процес середнього освітнього закладу інноваційних педагогічних технологій" нагороджено Розсошенську гімназію Полтавської районної ради.

У рамках огляду виставки Міністром освіти і науки, молоді та спорту України Дмитром Табачником, президентом Національної академії педагогічних наук України Василем Кременем та іншими високоповажними гостями було їм представлено експонати і науково-методичну літературу павільйону "Освіта Полтавщини". Відбулася бесіда між Дмитром Табачником та полтавською делегацією педагогів про освітянські проблеми, під час якої Міністру було презентовано книгу "Історія Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського. 1940-2010", що була надрукована до 70-річчя діяльності ПОППО.

Друга Міжнародна виставка "Сучасні навчальні заклади – 2011" за своїм науковим і фаховим рівнем, поставленими на розгляд проблемами пріоритетного розвитку галузі освіти отримала суспільне визнання і є найбільш рейтинговою та широкомасштабною освітянською виставкою.

Виставкова діяльність та семінари, симпозиуми, конференції, що її супроводжують, виступають каталізатором розвитку освітньої галузі за умови професійної підготовки та проведення організаторами з однієї сторони і забезпечення належної експозиції учасниками з іншої сторони. Тому експозиції освітніх виставок мають сприяти якісному оновленню змісту освіти, впровадженню в педагогічну практику кращих здобутків, передових педагогічних технологій навчання, розвитку освітнього діалогу.

Тож запрошуємо педагогів області до участі у Всеукраїнських та Міжнародних освітніх виставках!

Стаття надійшла в редакцію 10.03.2011 ■